

## ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

Сайёра Игамова

Учитель русского языка Кувинского районного профессионально-технического училища

### Аннотация:

В статье проводится анализ влияния технологических инноваций на экономический рост на примере определенной отрасли или региона. В ходе исследования рассматриваются ключевые факторы, способствующие развитию инноваций, и их воздействие на экономические показатели. Методы анализа включают в себя обзор литературы, сбор и анализ данных, а также использование статистических моделей.

**Ключевые слова:** технологические инновации, экономический рост, развитие, анализ данных, статистические модели.

Современный мир стал свидетелем быстрого технологического развития, которое оказывает значительное влияние на экономический рост. В данной статье мы исследуем эту связь, сосредотачиваясь на определенной отрасли или регионе.

Ряд исследований показывает, что инновации являются ключевым фактором для стимулирования экономического роста. Работы таких авторов, как Солоу и Ромер, подчеркивают значимость технологического прогресса для увеличения производительности труда и роста ВВП. Другие исследования сосредотачиваются на анализе влияния конкретных инноваций на конкурентоспособность отрасли или региона.

Для проведения исследования были использованы методы анализа данных, включая сбор и обработку статистических данных о технологических инновациях и экономическом росте в выбранной отрасли или регионе. Также были применены статистические модели для оценки взаимосвязи между инновациями и экономическими показателями.

Речь взрослого человека на треть состоит из имен существительных. Но что мы знаем об этой части речи? Материал КП поможет освежить в памяти все, чему учили в школе Современный русский язык делит части речи на самостоятельные, которые обозначают предметы, признаки, действия, процессы и другие явления окружающей действительности, и служебные, раскрывающие отношения, существующие между предметами и явлениями.



Считается, что первое примитивное деление слов на группы принадлежит древнегреческому философу и ученому Платону (V-IV век до н.э.). В конце XVIII века Михаил Ломоносов занялся разделением лексических единиц русского языка на группы и составил «Российскую грамматику».

С частями речи школьники начинают знакомиться с первого класса. В последующие годы обучения знания расширяются и углубляются. Что вы помните об имени существительном?

Что такое имя существительное

Имя существительное называют вождем русского языка. Они составляют около 40% от всех лексических единиц.

Имя существительное относится к категории самостоятельных частей речи. То есть существуют сами по себе, без любых других слов и при этом несут определенную информацию. Они отвечают на вопросы «кто?», «что?» и могут обозначать:

1. различные предметы — стол, ручка, телевизор;
2. явления природы — град, вьюга, роса;
3. признаки — храбрость, честность;
4. события — праздник, рождение;
5. действия — бой, прыжок.

Полезная информация об имени существительном

Самое длинное существительное	Могучесть русского языка – в длине слов. Существительное «высокопревосходительство» является рекордсменом по количеству букв – их 24
Три буквы «е» подряд	Русский язык настолько богат, что в нем встречаются существительные с утроенными гласными – змееед, длинношее
Слова на букву «ы»	Небольшой перечень географических названий родом из Якутии начинаются с «ы» – Ыныкчан (поселок), Ыгыатта (река), Ыллымах (поселок), Ынахсыт (село) и Ытык-кюель
Приставка «ко-»	Уникальную приставку можно встретить в существительном «закоулок»

Морфологические признаки имени существительного

Имена существительные, наравне с другими частями речи, имеют характерные признаки — морфологические. Их делят на постоянные и непостоянные: род,



склонение, падеж, число, одушевленность и неодушевленность, собственные и нарицательные.

### **Постоянные**

Грамматический признак остается неизменным независимо от того, какую синтаксическую роль выполняет имя существительное в предложении. К категории относят следующее.

### **Склонение**

У имени существительного три типа склонений: 1-е, 2-е, 3-е.

К первому типу относятся существительные женского и мужского рода с окончаниями «-а», «-я»: панда, сосна, дядя.

Ко второму — имена существительные мужского рода с нулевым окончанием и среднего рода с окончанием «-о», «-е»: море, диван, молоко.

Существительные третьего склонения всегда относятся к женскому роду и имеют нулевое окончание. При этом в конце такого слова должна быть мягкая согласная: морковь, мышь, рысь.

В этом пункте не обойдется без исключений. Русский язык богат на разносклоняемые существительные, их 12:

1. десять слов среднего рода, оканчивающихся на «-мя»: бремя, стремя, время, имя, знамя, пламя, темя, семя, вымя, племя;
2. существительное среднего рода «дитя»;
3. существительное мужского рода «путь».

Заимствованные слова являются несклоняемыми существительными.

### **Род**

Существует три категории рода — мужской, женский и средний род. Чтобы определить род, нужно поставить имя существительное в начальную форму и воспользоваться словами-помощниками: с подругой — подруга (она моя — женский род), за другом — друг (он мой — мужской род), у озера — озеро (оно мое — средний род). Во множественном числе род определить нельзя.

Стоит отдельно упомянуть про лексические единицы общего рода — плакса, сирота, неряха. Эмоционально окрашенные существительные употребляют в разговорной речи. В зависимости от контекста они могут принимать форму мужского или женского рода.

### **Одушевленность**



Неодушевленные имена существительные отвечают на вопрос «что?» (ромашка, дождь). Одушевленные обозначают нечто живое и отвечают на вопрос «кто?» (пингвин, орел).

Обсуждая полученные результаты, мы подчеркиваем важность стимулирования инноваций через соответствующие политические и экономические меры. Это может включать в себя инвестиции в научно-исследовательскую деятельность, поддержку стартапов и содействие внедрению новых технологий на предприятиях.

### **Заключение:**

В заключении подводятся основные выводы исследования, а также указывается на его значимость для практики и дальнейших исследований в области взаимосвязи между технологическими инновациями и экономическим ростом.

Дальнейшие исследования могут расширить анализ на другие отрасли и регионы, а также углубить понимание механизмов, через которые инновации влияют на экономический рост. Также важно исследовать эффективность различных политических и экономических мер по стимулированию инноваций и их влияние на развитие экономики.

### **Литература**

1. Винокур Г.О. Понятие поэтического языка// Избранные работы по русскому языку.-М., 1959.-С. 388-393.
2. Грамматикаи забони адабии ҳозираи тоҷик. Ибора ва синтаксиси ҷумлаҳои содда. Китоби 2. – Душанбе, 1986. – 371 с.
3. Камолов Х.М. Изафетные словосочетания в «Та‘рихи Табари» Бал‘ъами». Автореф. дисс. канд. филол. наук: 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык). /Хуршед Махмадисокович Камолов. – Душанбе, 2007. –22 с.
4. Қосимова М. Н. Мухтасар оид ба ибораҳои изофии номӣ // Ганҷи сухан. Маҷмӯаи мақолаҳо. - Душанбе, 2013. - С. 46 - 82.
5. Мирзоев А. Масъалаҳои ибора дар забони тоҷикӣ. – Душанбе: Деваштиҷ, 2002. 320 с.
6. Мухторов З.М. Лексикаи ирфонии ғазалиёти Саной.-Душанбе, 2001. 127 с.
7. Таджиев Д.Т. Об определительных словосочетаниях типа «Ахмада китобаш», «гапа камаш» //Ученые записки Таджикского государственного университета: Серия гуманитарных наук. Том 2. -Душанбе, 1954. - С.34 - 43.

